北风呼呼,暖手宝、电热毯、电暖器纷纷上场

冬季取暖,不要把它们惹火了

■记者 金邦寅 涌讯员 施翊

这两天, 网上有条新闻挺吸人眼球, 住在湖州长兴的北方大妈, 受不了南方湿冷, 就在小区车库里建土炕取暖。虽说这位北方大妈的举动有点夸张, 但是对瑞安市民来说, 眼下这"抖得像条狗"的冬天, 取暖的确是一件大事, 室内开空调、卫生间内用浴霸, 床上铺电热毯……消防部门提醒大家, 冬季天干物燥, 取暖时勿忘用电, 消防安全。

电热毯勿长时间通电

市公安消防局防火郑参谋说, 电热毯通电时间过长、电热元件受 损、质量不合格、控温装置发生故 障、受潮等因素,都会引发火灾。

因此,市民在购买合格的电 热毯产品后,安全使用也至关重 要。电热毯应平铺在床单或很薄 的垫子下面,切不可折叠使用;电 热毯每次使用时间不宜过长,达 到合适温度应切断电源,临时停 电后应断开电路,以防来电时无 人看管而造成火灾;不要让小孩 在铺电热毯的床上蹦跳,以防电 热丝折断。



电暖器烘烤衣物需谨慎

一般家用电暖器分为远红 外石英取暖器、电热丝取暖器两 大种类。郑参谋说,这两类电暖 器的共同特点是功率高、用电量 大,通过电流运转加热取暖,很 容易引燃或引发火灾。

郑参谋提醒市民,电暖器须使用标准带地线的三孔插座,不可自行换用没有地线的两孔插座,否则容易产生静电,极易引发触电。此外,电暖器应摆放在

不易碰触的地方,使用时严防机 体接触可燃物,不能靠近诸如窗 帘、沙发等可燃物,不用或人离 开时应切断电源。

瑞安的冬天湿冷,有时连续 几天阴雨连绵,洗净的衣服干不 了,一些市民就会用电暖器烘干 衣服。此时一定要注意,千万不 可将衣物直接搭在电暖器上烘

市民在家里使用电暖器时,可



想办法增加室内湿度。比如,在房间里养一些水栽植物、放几盆清水、经常拖地或使用加湿器等。

暖手宝切忌频繁过度充电

大冷天,坐办公室的女白领 人手一个充电暖手宝。不过,近年 来因质量问题或使用不当,使暖手 宝变"炸弹"的新闻,时常见诸媒 体。市面上卖的暖手宝分为电极 式加热和电热丝(管)式加热。专 家经过试验解析称,电极式暖手宝 非常危险。市民可以通过触摸方 式来辨别,感觉里面有两根柱状物,就是电极式暖手宝,若摸到体积较大的塑料线圈或U形、圆弧形管子,就是电热丝式暖手宝。

郑参谋提醒市民,购买时要注意查看产品上是否有"3C"标志,检查是否有合格证和使用说明。使用之前认真看说明书准没

错,给暖手宝充电时,要时刻关注 它的指示灯,切忌过度充电。此 外还要注意,不能通过放气阀往 暖手宝里灌东西;不能将暖手宝 丢来揉去,磕磕绊绊;不能太过频 繁地给暖手宝充电,暖手宝有充 电间隙时间,随充随用易出故障, 存在安全隐患。



本报讯(记者 庄颖昶 通讯 员 方孔德)这两天天气晴好,马 屿镇下徐村村民抓紧开晒番薯 枣。一进入村口,扑鼻而来的就 是番薯枣的甜香味。香甜软糯的 番薯枣深受市民和游客的欢迎, 一个冬天,小小的番薯枣能给冬 闲中的村民带来不小的收入。

下徐村地处圣井山景区,晒

民利用当地的优质番薯,经过蒸熟、去皮、切片、晾晒等传统工艺,加工成香甜可口、绿色环保的番薯枣,并保持了番薯中最好的成分。据了解,今年每公斤番薯枣可卖到40元,比前几年都要贵,近似猪肉价。徐学军是村中一位晒番薯枣的能手,他告诉

制红心番薯枣有百年历史。农

记者,今年他家有500公斤番薯 枣可供出售,预计有2万元的收 入。

近年来,随着圣井山景区旅游业的发展,加工销售具有山区特色的农副产品,已经成为当地农户增收的重要途径。在下徐村,仅番薯枣就能为当地农户带来每年四五十万元的收入。

500余人加班加点 3天清理240吨垃圾 **马屿告别 会市后遗症**



本报讯(通讯员 林娜记者 缪星象)持续十余天的 马屿传统集市刚刚结束,16 日清晨,马屿镇双屿南路扫雨路,准备好好清理——到 店店主彭备,准备好好清理——到 店门前,他非常惊讶,们是干净净,整条街都上上一下干净净,整条街都上上,没想到今年我这把 短成堆,起码要四五天才能清理完,没想到今年我这把扫帚派不上用场了。"愿到一些穿着红马甲的志感过去帮忙。

马屿会市一般从农历十月廿三开始,持续10天左右,能吸引很多商贩和游客。不过会市一结束,如何清理遍地垃圾就成了一个难题,所以彭孔助早早就准备好了扫帚和簸箕。

同样重视"会市后遗症"的,还有马屿镇政府。 为了保证会市结束后给群众一个整洁干净的生活环境,从上周日开始,马屿镇 机关干部、民警、居民志愿 者等500余人加班加点,开 展环境整治大行动。

据了解,今年马屿会市 共有2000余个摊位,十余 天客流量约60万人。会市 结束没有明确的时间,一些 摊贩离开的时间也不一致, 影响周边秩序,同时也出现 汽车乱停、垃圾难清扫的现 象。13日上午,会市已经 持续十余日,镇机关干部及 基层站所工作人员加班,上 街开展文明劝导,"会市结 束了,请大家尽快搬离,不 要影响交通秩序"。临近傍 晚,部分商贩开始主动撤 离,镇机关干部和当地居民 志愿者、环卫人员立即清扫

据统计,从13日到15日,马屿会市主要街道共清理出垃圾240余吨。还有很多像彭孔助一样的当地居民,也拿起扫帚,不过,这次不是"各自打扫门前雪",而是为马屿环境卫生共同出力。

驾驶员注意了

国标准93号、97号油品被淘汰中石化瑞安24个加油站已升级成92号、95号汽油

本报讯(记者陈成成) 昨天,市民严先生开着车子 去加油站欲加93号汽油,却 被工作人员告知,从12月 10日零时起,我市所有中石 化加油站内的93号、97号 汽油,已经全面升级成为92 号和95号汽油。这次油品 升级,无论是对汽车保养还 是环境保护都将带来好处。

中石化瑞安支公司相关负责人表示,车主在选择

油品时,如果原来加93号汽油的,现在可改为加92号;原来加97号汽油的,现

在可以选择加95号。 很多车主担心,如果车 里国IV标准的油还没用完, 能不能直接加国V标准的 油呢?这位负责人表示,两 种油混合在一起是可以使 用的。比如原先的车里还 有93号汽油,现在加入92 号汽油,对油的品质等方面 没有影响,因为国V油品的 质量本身就比国IV好,硫含 量排放更低一点。

另据了解,对于私家车车主来说,升级的油品减少了在发动机进气系统喷嘴、气门、进气阀等处的积碳和沉积物,不仅可以更好地保护发动机,还能节省燃油。另外,新标准升级的油品对添加剂和组分控制更加严格,能更好地保护车辆,并在一定程度上起到节油的作用